

На гастролях Гродненского театра в Молодечно

Семнадцатого июня в здании городского Дома культуры спектаклем «Чайки над морем» начинается свои двенадцатидневные гастроли в г. Молодечно Гродненский областной русский драматический театр.

Жители города познакомятся с театром, имеющим небольшую, но яркую творческую историю. Основан он в 1947 году известным белорусским театральным деятелем Н. А. Кавязиным. Заложенное им зерно реалистического искусства и высокого требования сценического мастерства, росло и развивалось и в последующих работах главного режиссера театра, Заслуженного артиста БССР И. С. Попова.

Большая педагогическая, воспитательная и режиссерская работа позволила театру подготовить труппу к осуществлению больших и сложных спектаклей русской и зарубежной классики, таких произведений, как «Лес», «Правда хороша, а счастье лучше» А. Н. Островского, «Власть тьмы» Л. Н. Толстого, «На дне» А. М. Горького, «Коварство и любовь» Ф. Шиллера, «Мачеха» О. Бальзака, «Безумный день или женитьба Фигаро» П. Бомарше и других. Поставлено свыше 100 спектаклей советских драматургов, из которых высокую оценку прессы и общественности получили такие вещи, как «Это было в Минске» А. Кучара, «Сердце не прощает» А. Сафронова, «Слушайте, товарищи потомки» М. Мусиенко, «Дали неоглядные» Н. Вирта, «Чайки над морем» Е. Бондаревой и многие другие.

Театр создает свой оригинальный репертуар. Работая с молодым белорусским драматургом П. Василевским, коллектив театра создал спектакль «Год свершений», который был показан в столице республики г. Минске и получил высокую оценку. К сорокалетию Белоруссии театр поставил спектакль по пьесе другого

белорусского драматурга Р. Романова «Всеим смертям назло».

Большая педагогическая работа главного режиссера И. С. Попова содействовала раскрытию дарований и усовершенствованию сценического мастерства актеров театра. Многие из них, как Кавязина М. В., Останкова М. Я., Кимберг Я. Н., выросли в хороших мастерах сцены и получили почетное звание Заслуженных артистов БССР.

Работе нашего театра содействует то, что мы подобрали нужный репертуар, пополнили коллектив одаренной молодежью, довели творческую подготовку спектаклей до ансамблевого звучания.

В театр был принят молодой актер И. В. Эральт, который за сезон сыграл пять больших ролей — Егора Красавина в «Чайках над морем», Никиту во «Власти тьмы», Егора в спектакле «Всеим смертям назло», Тимофея Шпака (стилягу и пустозвона) в «Почему улыбались звезды» и «Продавца дождя» в одноименном спектакле по пьесе Р. Неша. Все его работы сделаны с большим мастерством.

Незаурядные способности проявили молодые актеры В. Ф. Гречинский, В. Г. Костенко, Н. К. Горянец и многие другие.

Особого внимания заслуживает актриса нашего театра, в прошлом участница самодеятельного драматического кружка Мядельского районного Дома культуры, Тамара Шашкина. По рекомендации областного управления культуры она поступила в Минский театральный институт, окончила его в прошлом году и с января месяца работает в Гродненском театре. Первой ее работой на сцене была роль Виктории, дочери капитана корабля в «Чайках над морем». Актриса блестяще справилась со своей ролью и после первого выступления стала любимницей городского зрителя. За пять месяцев она сыграла три большие роли.

Заметных успехов в сезоне достигли и ведущие актеры театра. Это Заслуженные артисты БССР Я. Н. Кимберг, М. Я. Останкова и М. В. Кавязина, артисты В. А. Ионов, А. И. Биричевский, Н. Н. Миронов, М. К. Попова и многие другие.

Наш театр завоевал симпатии не только гродненцев. Его тепло принимали на летних гастролях в Минске, Гомеле, Витебске, Могилеве, Херсоне, Полтаве, Калининграде, Иванове и других городах.

В Молодечно мы постараемся максимально использовать даже не механизированную сцену городского Дома культуры. Постараемся оборудовать подвесы и осветить спектакли проекционной театральной аппаратурой, всемерно использовать наше стационарное декоративное оформление.

В ваш город выезжаем в полном творческом составе в количестве 65 человек.

Кроме спектаклей в г. Молодечно наш коллектив покажет «Чайки над морем», «Юстину», «Опасную профессию», «Люблю, люблю» в Сморгони, Ошмянах, Вилейке, Поставах, Воложине, на торфопредприятии «Березинское», в колхозе имени Сталина, Молодечненского района, и других местах.

Театр приложит все усилия к тому, чтобы его спектакли в соревнующейся с нами Молодечненской области принесли как можно большую пользу для духовного воспитания трудящихся.

И. МИХАЛЮТО,
директор театра.